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Vprašanje;  
 
Kaj vse sta vaša občina ali podjetje v letošnjem letu storila za ohranjanje čebel 
in čebelarstva na vašem območju? 
 
 Zasaditev medovitih dreves v parkih 

V Dolini, majhni vasici občine Puconci, smo v letu 2006 zasadili Spominski vrt z 27. 
različnimi drevesi. V vrtu je zasadilo drevo vseh 23 vasi občine ter pobratene občine 
in drugi. Med zasajenimi drevesi so tudi medovita drevesa; vrba, jerebika, ostrolistni 
javor, velikolistna in malolistna lipa, navadna lipa, mali in veliki jesen. 
Nekaj dreves se je zasadilo že na novo, v prihajajočem mesecu pa se bo v 
Spominskem vrtu zasadilo še 10 medovitih dreves, uredile pa se bodo tudi klopi in 
sprehajalne steze. Tudi pri osnovni šoli Puconci in podružnični šoli v Bodoncih stoji 
sadovnjak s sadnim drevjem, kjer pridne čebele nabirajo cvetni prah. 
 

                                         
 
 
 Setev lanu 

Lan naj bi bil ena najmanj zahtevnih rastlin ter že skoraj izgubljen na področju 
Slovenije, zato so se v Pečarovcih odločili, da ponovno zasadijo lan in obudijo staro 
tradicijo. Tudi zato, ker Pečarovščare že od nekdaj kličejo Zgrebaši, kar naj bi 
pomenilo pridelovalci lanu. Lan so zasadili v mesecu aprilu v lepem vremenu in kot 
zahteva tradicija, 100 dni po novem letu. V poletnem mesecu juniju se je lan 
razcvetel v vsej svoji lepoti, modrina cvetov je bila za mimoidoče popotnike prijeten 
pogled, pa tudi odlična paša za marljive čebele.  
 

          
 
 
 Regrat – medovita rastlina 

V najmlajši skupini (1-2 let) v vrtcu Brezovci so v zgodnjem pomladanskem času 
namenili pozornost regratu – rumeni rožici, ki se je v vsej svoji lepoti razbohotil na 
bližnjem travniku. Vzgojiteljici sta v okviru zmožnosti, sposobnosti ter starosti otrok 
načrtovali različne dejavnosti. Ena izmed dejavnosti je bila regratova solata z 



krompirjem in to iz regrata, ki so ga otroci sami nabrali. Prav tako pa so iz regratovih 
cvetov skuhali med, katerega so otroci odnesli domov, da so ga lahko pokusili še 
ostali člani  družine. Tako so tudi otroci nabirali regratove cvetove in iz njih skuhali 
med, podobno kot nabirajo čebele cvetni prah iz katerega medičarji iztisnejo med.  
 

                 
 
 
 Šolski ekovrtovi 

OŠ Puconci sodeluje v programu »Šolski ekovrtovi«, ki deluje pod okriljem Inštituta 
za trajnostni razvoj Slovenije. V programu sodeluje matična šola, obe podružnici in 
vsi vrtci. Na OŠ Puconci delujejo v okviru zeliščnega krožka. OŠ Puconci ima bogato 
tradicijo šolskih vrtov. Poleg šole stojijo eko učilnica, permakulturni vrt, sadovnjak, 
njiva in čebelnjak. Tudi podružnični šoli Mačkovci in Bodonci ter vse enote vrtcev 
gojijo ljubezen do narave ob svojih vrtovih. Vrtovi delujejo pod okriljem eko šole in 
krožkov. Z novimi znanji želijo svojim učencem privzgojiti ljubezen in skrb do narave 
s pravilnimi pristopi, od semena do pridelka  na ekološki način. Z urejenim šolskim 
vrtom pripomorejo k ozaveščanju učencev, staršev in občanov za varovanje okolja  in 
zdrav način življenja.  
Na obisku v Osnovni šoli Puconci se je v juniju leta 2013 mudil tudi minister za 
kmetijstvo in okolje mag. Dejan Židan, ki si je ogledal zunanje površine ob osnovni 
šoli, kjer se nahaja permakulturni vrt, čebeljak, sadovnjak in eko učilnica. Nad 
videnim je bil minister navdušen, kar pričajo njegove besede: "Na osnovni šoli 
Puconci je lepo biti učenec, še lepše pa je biti starš tem učencem, ko vidiš kako v 
varnih in dobrih rokah so tukaj otroci,". 
 

                                                      
 
 
 Obisk otrok iz vrtca v Bodoncih pri čebelarju 

Ob tednu otroka, 7. oktobra 2014, so otroci iz vrtca Bodonci, ki spada pod vrtce pri 
OŠ Puconci, obiskali bližnjega čebelarja Simona Severja. Simon je evangeličanski 
duhovnik v Bodoncih in ima zraven cerkve tudi čebelnjak, za otroke pa organizira 
čebelarske krožke. Čebelar je otrokom razložil vse o čebelah, jim povedal za kaj so 
koristne, kako nabirajo cvetni prah, na kakšen način se prideluje med,… nato pa so si 
otroci ogledali film o čebelah, risali čebelnjake, za konec pa še obiskali čebelnjak, 
kjer so vse povedano tudi od blizu videli. Otroci so bili zelo radovedni in so čebelarju 



zastavili veliko zanimivih vprašanj. Še preden so odkorakali nazaj v vrtec, so se 
posladkali z medom na kruhu.  
 

           
 
 
 Čebelarski krožki pri osnovnih šolah 

Na osnovni šoli Puconci in podružnični šoli Bodonci poteka čebelarski krožek in sicer 
v okviru interesne dejavnosti. V čebelarski krožek so vključeni učenci nižjih in višjih 
razredov. Čebelarski krožek poteka v dveh delih – spoznavanje čebelarstva in 
življenja čebel ter drugi del v samem čebelnjaku. Poleti poteka delo večinoma v 
čebelnjaku, pri čebelah, pozimi pa študirajo čebelarske vsebine ali pa izdelujejo 
različne čebelarske izdelke, ki jih potem tudi prodajajo.  
 

           
 
 
 Tradicionalni slovenski zajtrk 

OŠ Puconci sodeluje v vseslovenskem projektu Tradicionalni slovenski zajtrk, 
katerega namen je, da bi izboljšali zavedanje o namenu in razlogih za lokalno 
samooskrbo, domačo pridelavo in predelavo ter v okviru sistema javnega naročanja 
spodbudili aktivnosti zagotavljanja hrane, pridelane v lokalnem okolju. V ospredje se 
postavlja pomen kmetijstva in čebelarstva ter spodbujanje k pravilni in zdravi 
prehrani. Prav tako se ozavešča pomen živilsko-predelovalne industrije. Posebna 
pozornost se namenja pomenu gibanja in ohranjanja čistega okolja. Letos bo 
tradicionalni slovenski zajtrk 21. novembra 2014. 

                                   
 



 Pohodna pot Po poti sprostitve in užitka 
Na območju Občine Puconci je bila leta 2002 oblikovana Pot sprostitve in užitka, ki 
poteka med vinogradi, skozi gozdne poti, travnike in povezuje naravno in kulturno 
dediščino ter vključuje turistično ponudbo ob poti. Pot je dolga cca 8 km in vključuje 
življenjski prostor območja treh vasi Moščanci – Bokrači – Dolina. Ves čas poti je najti 
različne medovite rastline, tako v gozdu, ob potokih, na travnikih, poljih zasajenih z   
oljno ogrščico in bližnjih vrtovih. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Pomoč čebelarskim društvom pri njihovem delovanju 

V občinskem glasilu Občan, v občinskem napovedniku Mali rijtar objavljamo članke in 
obvestila, ki jih prejmemo od posameznih čebelarjev, čebelarskega društva in tudi s 
strani kmetijskega zavoda, ki nam pošiljajo pomembna obvestila, predvsem glede 
uporabe škropiv v naravi ter drugih pomembnih obvestilih, povezanih z kmetijstvom 
in možnostih čim manjšega obremenjevanja okolja z škodljivimi emisijami. 
Na območju Občine Puconci deluje Čebelarsko društvo Puconci, v katerega je se iz 
leta v leto vključuje vse več novih čebelarjev. Z svojo aktivnostjo skrbi za 
povezovanje čebelarjev med seboj ter za ohranjanje dejavnosti svojih članov, kar pa 
je najpomembneje, skrbi za ohranjanje čebel. Tako se čebelarji vključujejo v 
prireditve in dogodke na lokalni ravni in sicer s predstavitvijo svoje dejavnosti in 
izdelkov na stojnicah ter tako opozarjajo na zdrave produkte, ki se v današnjem času 
tudi ponovno in vse bolj uveljavljajo kot pomemben del domače lekarne. Občina je 
tesno povezana z nekaterimi čebelarji, saj njihove izdelke uporablja za protokolarna 
darila.  

 
 

V Občini Puconci posebnega razpisa za spodbujanje te dejavnosti nimamo, lahko pa 
se čebelarska društva vsako leto prijavijo na javni razpis za sofinanciranje dejavnosti 
drugih društev, kjer se jim dodelijo sredstva za redno dejavnost oz. organizacijo 
predavanj (izobraževalnih, preventivnih,..). 
Na občinski spletni strani občina Puconci objavlja razpise za pomoč čebelarjem, ki jih 
objavljajo razne institucije skozi leto in nudi čebelarjem vso strokovno pomoč pri 
prijavi na razpise.  

Kontaktna oseba: (ime in priimek, elektronski naslov) 
Jasmina Maček, jasmina.zavod@siol.net 


